
 

 

 
 
 
 

FÓRUM PRO SPRÁVU INTERNETU 
 

NÁRODNÍ, REGIONÁLNÍ, SUBREGIONÁLNÍ A MLÁDEŽNICKÉ INICIATIVY IGF  
 
 
 
 
 

Fórum pro správu internetu (IGF) je celosvětová platforma s 
účastí více zainteresovaných stran, která zprostředkovává diskusi 
o otázkách veřejné politiky týkajících se správy internetu.  

 
IGF bylo jedním z nejdůležitějších výsledků Světového summitu OSN o informační společnosti (WSIS), 
který 18. července 2006 požádal generálního tajemníka OSN o oficiální svolání fóra jako 
mnohostranné, demokratické a transparentní platformy pro diskuse o otázkách správy internetu. 
 
Z institucionálního hlediska je IGF podporováno sekretariátem IGF, který spravuje Odbor pro 
ekonomické a sociální otázky OSN (UN DESA), zatímco program každoročního zasedání IGF je 
vypracováván na základě doporučení Poradní skupiny IGF složené z více zúčastněných stran (MAG), 
kterou každoročně jmenuje generální tajemník. 
 
Vlády různých zemí dosud hostily osmnáct výročních zasedání IGF1. Výroční zasedání IGF v roce 2024 
bude hostit vláda Saúdskoarabského království v Rijádu od 15. do 19. prosince 20242.  
 
IGF je proces 

IGF funguje jako celoroční proces zahrnující výroční zasedání a činnosti mezi zasedáními. Na výročním 
zasedání IGF se každoročně scházejí zúčastněné strany z celého světa, aby projednaly některé z 

nejnaléhavějších otázek správy internetu. Účastníci zastupují 
vlády, mezivládní organizace, soukromý sektor, technickou 
komunitu a občanskou společnost. Program zasedání se 
vytváří interaktivně díky aktivnímu zapojení všech 
zúčastněných stran. 

IGF	2019	v	Berlíně:	Zahájení	generálním	
tajemníkem	OSN	a	německou	kancléřkou	 

Mezi dvěma výročními zasedáními IGF se komunita zabývá 
řadou zásadních aktivit a projednává je na výročním zasedání 
IGF. Mezi ně obvykle patří fóra pro osvědčené postupy, 
dynamické koalice a politické sítě zaměřené na konkrétní 
problematiku správy internetu. Jejich činnost se rovněž 
rozvíjí prostřednictvím aktivních konzultací s komunitou  
a vyzývá všechny, aby se na ní podíleli. 

 
 
 
 
 
 
1 https://www.intgovforum.org/multilingual/content/funding  
2 https://www.intgovforum.org/multilingual/ 

https://www.intgovforum.org/multilingual/content/funding
https://www.intgovforum.org/multilingual/


 

 

 
 
 
Národní, regionální, subregionální a mládežnické iniciativy IGF 
  
 
 
 
 
 

V TOMTO PŘEHLEDU 
 

> O NRIs 
 

> Co NRIs dělají? 
 

> Proč spolupracovat s NRIs? 
 

> Jak se zapojit? 
 
 
 
 
 
 

IGF v průběhu let inspirovalo týmy více zúčastněných stran z různých zemí a regionů k zahájení 
národních a regionálních procesů IGF, které odrážejí postupy a procesy IGF. Tyto národní a regionální 
iniciativy (NRIs) se zaměřují na usnadnění dialogu a spolupráce v otázkách internetové politiky, které 
jsou pro jejich společenství nanejvýš důležité. I když jsou NRIs organické a nezávislé, jednají v souladu s 
hlavními zásadami IGF, což znamená, že plánování a organizace jejich výročních zasedání po vzoru IGF, 
jakož i všechny činnosti mezi zasedáními, jsou prováděny otevřeným, konzultativním způsobem  
a metodou zdola nahoru, a to týmem více zúčastněných stran za nekomerčními účely. Uznávání 
jednotlivých NRIs, jakož i kolektivní práci a spolupráci NRIs zprostředkovává Sekretariát IGF. 

K dnešnímu dni je Sekretariátem IGF uznáno více než 168 NRIs. 

 
 
 

▢ Národní iniciativy 

 
 
 
▢ Regionální iniciativy 

 
 
 
▢ Mládežnické iniciativy 

 
 

NRIs vytvářejí otevřené a inkluzivní platformy pro zapojení zúčastněných stran ze všech oblastí, 
zahrnující vlády, mezinárodní a mezivládní organizace, občanskou společnost, soukromý sektor  
a technické komunity. 

Prostřednictvím veřejných konzultací s širší společenskou komunitou mapují prioritní otázky týkající se 
správy internetu a zajišťují jejich zastoupení ve svém diskusním programu 

Na zasedání národních IGF se ročně sejde v průměru kolem 150 zúčastněných stran, zatímco na 
subregionálních a regionálních IGF se sejde více než 300 účastníků. 

 
 

https://www.intgovforum.org/multilingual/content/national-igf-initiatives
https://www.intgovforum.org/multilingual/content/regional-igf-initiatives
https://www.intgovforum.org/multilingual/content/youth-initiatives


 

 

 
 
Kdo jsou zúčastněné strany spjaté s NRIs? 
 
Jednotlivci a organizace z řad zainteresovaných skupin a oborů z různých částí země a/nebo regionu se 
aktivně zapojují do práce s NRIs. Modely zapojení jsou různé a mohou se týkat formálního členství v 
organizačním výboru NRIs s více zúčastněnými stranami nebo aktivní účasti na akcích pořádaných NRIs, 
například v roli organizátorů zasedání, moderátorů, zpravodajů nebo odborných řečníků. Jako příklad z 
některých NRIs lze ilustrativně uvést mozaiku zapojených zúčastněných stran: 
 
 
 

 

Soukromý sektor 

Občanská 
společnost 

 

•Firmy •Nevládní organizace 

 •Korporace •Školy a univerzity 
 

•Banky •Akademické a 
výzkumné instituce 

•Průmyslová odvětví 
…atd. 

...atd.    
 
 

Procesy NRIs  
- Různé zúčastněné 

strany spolupracují jako 
rovný s rovným - 

 
 

Technická komunita 
 Vlády 

 •Inženýři 
 •Ministerstva 

 •ISPs 
 •IGOs 

 •Regulátoři 
 •Parlamenty 

 •Registrátoři a registry 
 •Regulační a ochranné 

orgány •Akademické a výzkumné  
technické instituce 
 

…atd. …atd. 

 
   

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Proč spolupracovat s NRIs? 

Internet je všudypřítomný. Jeho služby a nástroje se stále více integrují do života lidí a prolínají se s jejich 
právy a svobodami. Jeho vliv na světovou ekonomiku navíc každým dnem roste. Když se k tomu přidá 
složitá povaha internetu, vyžaduje jeho správa zapojení všech - od těch, kteří rozumí jeho technickému 
fungování, až po ty, kteří rozumí politickým aspektům. 

 

Zapojením do procesů NRIs mohou zúčastněné strany: 

✓ setkat se s odborníky, kteří mají různé zkušenosti se správou internetu: vlády, mezinárodní a mezivládní 
organizace, občanská společnost, technické komunity a soukromý sektor 

✓ porozumět problémům a požadavkům své komunity v oblasti digitální politiky 

✓ poučit se z dobrých politik a špatných zkušeností jiných zemí a zlepšit místní ekosystém 

✓ budovat důvěru s lidmi prostřednictvím komunikace a diskuse o stavu věcí 



 

 

 
 
 
NRIs a parlamenty: učení se z osvědčených postupů NRIs  
 
 

Organizační výbor IGF v Keni složený z mnoha zúčastněných stran z 
různých oblastí představuje spojení komplexních znalostí o internetu, 
jeho technologických a politických aspektech, jakož i o společenských, 
kulturních, ekonomických a právních důsledcích. Pochopení všech 
aspektů je pro zvážení jakékoli formy možné správy internetu zásadní. 
Proto se některé legislativní subjekty ve svém úsilí diskutovat  
a rozhodovat o správě internetu obracejí na tyto zdroje znalostí s 
žádostí o radu. Například keňský národní parlament se svým Senátem  
a Národním shromážděním úzce spolupracuje s keňským národním 
IGF. 

 
Tato spolupráce Parlamentu pomáhá: 

 
• Pochopit priority správy internetu pro obyvatele Keni  
• Uplatňovat svou odpovědnost vůči lidem tím, že prostřednictvím keňského IGF osloví 

národní komunitu  
• Dozvědět se více o oblasti zájmu správy internetu z různých hledisek  
• Otestovat navrhované právní předpisy před jejich oficiálním přijetím, aby bylo možné 

přesně modelovat možné důsledky a zmírnit případné škody 
 
Aktivním zapojením do každoročních diskusí keňského IGF, které zprostředkovávají všechny zúčastněné 
strany z různých částí země, je parlamentní agenda správy internetu inspirována a informována. 
Například zákon o ochraně osobních údajů byl přijat po více než osmi letech nepřetržitých výměn a byl 
svědkem kybernetických bezpečnostních incidentů, mimo jiné díky neustálým věcným výměnám mezi 
členy parlamentu s keňským IGF a jeho Školou pro správu internetu.  

 
 
 

Subregionální IGF pro jihovýchodní Evropu (SEEDIG) posiluje formy 
spolupráce s parlamenty v regionu. Například zasedání SEEDIG 2018 se 
konalo pod záštitou předsedy Národního shromáždění Slovinska (hostitelské 
země zasedání). Díky této záštitě mohl SEEDIG rovněž přispět k aktivitám 
parlamentní dimenze procesu spolupráce v jihovýchodní Evropě. V roce 
2019, kdy se výroční zasedání SEEDIG konalo v Rumunsku, působily jako 
institucionální partneři specializované parlamentní výbory pro informační a 
komunikační technologie v obou komorách rumunského parlamentu (Senátu 
a Poslanecké sněmovně). 
  

Uvedené formy spolupráce sloužily dvojímu účelu: 
 

• Zajistily parlamentní zastoupení v činnostech SEEDIG 
• Zviditelnily procesy IGF a vícestranné formy správy internetu v parlamentních orgánech 

 
 
 
 
 
 



 

 

	

	

Parlamentní sekce na výročním zasedání IGF 		
Na každoročním zasedání IGF se scházejí členové 
parlamentů z různých částí světa u jednoho stolu, aby si 
vyměnili názory na témata společného zájmu. Účast 
členů parlamentů prostřednictvím národních  
a regionálních IGFs je vynikající přípravou pro pochopení 
procesu a pro přenesení konkrétních podnětů od 
komunit více zúčastněných stran na národní nebo 
regionální úrovni na úroveň globální správy internetu v 
zásadních otázkách. 
 
Parlamentní část IGF je obvykle organizována ve 
spolupráci Odboru pro ekonomické a sociální otázky OSN 
(UN DESA) se Sekretariátem IGF, Meziparlamentní unií 
(IPU) a hostitelskou zemí. 
	

Agenda pro udržitelný rozvoj 2030 zdůrazňuje potenciál informační         
a komunikační technologie a globálního propojení pro urychlení 
lidského pokroku, překonání digitální propasti a rozvoj znalostní 
společnosti, stejně jako vědecké a technologické inovace v různých 
oblastech, jako je medicína a energetika.3 	

 
Tento potenciál závisí na dobrých digitálních politikách, což je prioritou pro národní, regionální  
a mládežnické IGF procesy. A na této cestě k dosažení Cílů udržitelného rozvoje (SDGs) a udržitelnému 
rozvoji je zásadní úloha národních parlamentů, jakož i vlád a veřejných institucí.4 Tento velký cíl 
dlouhodobé transformace našeho světa je důvodem pro aktivnější zapojení parlamentů a vlád do 
procesů více zainteresovaných stran v rámci NRIs. 
	
	
	
	
	

	

Ozvěte se! 
	

Kontaktujte Sekretariát IGF a prozkoumejte možnosti zapojení NRIs a IGF. 
	
	

igf@un.org 
	

www.intgovforum.org 
https://mobile.twitter.com/intgovforum 
https://www.facebook.com/IntGovForum 

 
https://www.instagram.com/intgovforum/ 
https://www.youtube.com/user/igf  

 
 

 
3 https://www.un.org/ga/search/view_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=E  
4 Ibid. 

Parlamentní	zasedání	na	IGF	2020,	pořádáno	online	
on	at	IGF	2020,	hosted	online	
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